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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE ABRIL DE DOIS 
MIL E VINTE E TRÊS (17-04-2023) 

Ao décimo sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e 

oito minutos, realizou-se a décima primeira reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, João Bosco, José 

Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Mánoel 

Douglas, Pedro Vliisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, Gilberto Matheus e à 

Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O Presidente, 

Fernando Sampaio de Castro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos., Dando 

continuidade, o presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Ata 

da décima reunião ordinária, realizada no dia dez de abril de dois mil e vinte e três ou 

fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo solicitou a secretaria a Leitura das Correspondências: 

Diversos nº 171/2023 (autoria do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Riurais, 

Assalariados e Agricultores Familiares de Mariana — MG, José Francisco de Carvelho): 

“Solicita Palavra Livre para tratar da Possibilidade e contemplação da localidade pelas 

fossas sépticas do Distrito de Cachoeira do Brumado”. Seguidamente convidou o 

Secretário de Governo para fazer parte do Plenário e solicitou a secretária a Leitura dos 

Projetos: Projeto de Lei nº 36/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro): "Cria o Protocolo Mulheres Seguras com um conjunto de ações para que 

espaços públicos e privados de lazer salbam como agir para detectar situações de 

agressão sexual e o procedimento de ação face aos casos que ocorram em suas 

dependências”. Projeto de Lei nº 45/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): 

“fnclui no Calendário Oficial do Município de Mariana o “Pré-Carnaval Esquentar:do o 

Tamborim "”, Projeto de Lei nº 46/2023 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza 

concessão de contribuição à Associação de Ciclismo de Mariana - ACM e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 47/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira): “Que criem parceria entre taxistas e Uber. À proposta prevê a criação dos 

Ubertaxi em atividade dos motoristas de aplicativos na cidade”. Projeto de Lºi nº 

49/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Instituir no Calendário 

Oficial Cultural de datas comemorativas no Âmbito do Município, o Evento Festa dos 

Caminhões de Mariana-MG”, Projeto de Lei nº 51/2023 (autoria do Vereador 

Fernando Sampaio de Castro): “Declara de Utilidade Pública Municipal a “Centro 

Cultural e Artístico Renovando Vidas ". Moções de Pesar: pelo passamento da Sra, Olga 

ria da Vereadora Sônia Azzl, Ronaldo fgjyes Bento, Peilro Ulisses Coimbra 
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Vieira, Ediraldo Ramos, Juliano Vasconcelos, Fernando Sampaio e Mauricio Borges), 

pelo passamento da Sra. Marília Teixeira dos Santos Pereira (autoria dos Vereadores 

Ronaldo Alves Bento, José Antunes Vieira, Fernando Sampaio de Castro) pelo 

passamento do Sr. José Raimundo (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) pelo 

passamento do Sr. Mauro Guimarães Dias (autoria de todos os Vereadores)lpelo 

passamento da Sra. Celma Gregório Bento (autoria dos Vereadores José Sales e 

Mauricio Borges), pelo passamento do Sr. Geraldo Valentino de Oliveira (autoria dos 

Vereadores José Sales de Sousa, Mauricio Borges e José Antunes. A reunião ocorreu 

sem intervalo. Pareceres: Projeto de Lei nº 35/2073 (autoria do Vereador Fernundo 

Sampaio de Castro): "Institui a Comenda do Mérito Feminino “Mariana Mulher” na 

cidade de Mariana — MG, com a medalha e o certificado oficial, a ser realizado no mês 

de março, e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou 

que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador o Presidente consultou 

o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 40/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira): "Dispõe sobre a instituição no Calendário Oficial do Município de Mariana, o 

evento intitulado Virada de Ano/Réveillon da Cidade Alta e dá outras providências”, 

Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que fosse consultado o Plenário.para 

que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo 

a solicitação do Vereador o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Vereador Gilberto Matheus agradeceu àas 

Comissões e deixou aberto para todos os Vereadores assinarem. Disse que o Projeto 

será de grande valia e que já ocorreu em dois mil e dezenove e dois mil e vinte contado 

com mais de sei mil pessoas sem ocorrer violência. Além disso, citou a importância 

para o comércio. O Vereador João Bosco parabenizou os Vereadores pelo Projeto e 

disse ser de suma importância, Disse que, o mesmo ocorre em Furquim e que muitas 

vezes deixam de fazer o Réveilion devido ao medo de grande pessoas vire ao distrito 

que falta estrutura para receber inúmeras pessoas. Destacou que dessa forma, irão. 

dividir o púbico. Posteriormente, solicitou assinatura, bem como os Vereadores José 

Antunes, Mauricio Borges, Manoel Douglas, Ediraldo Ramos, Juliano Vasconcelos e losé 

Sales) O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 44/2023 (autoria do Vereador: José 

Antunes Vieira): “Dispõe sobre a isenção de pagamento de taxa de inscrição .para 

pessoas com deficiência em eventos esportivos, realizados no âmbito do município de 

Mariana”. Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda solicitou que fosse consulta_ado o 

plenário para que o projeto de Lei fosse discutido e votado e única discussão e votação 

e solicitou %ssinatura. Atendendo a solicitação do vereador, o Pr_esidente consultou o 

Plenário, fegebendo parecer favorável de todçjs..os Vereadores.?ãla ordem, o Vereador 

á n i/ 
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José Antunes agradeceu aos Vereadores que apoiaram o Projeto em auxílio dos que 

mais precisam, O Vereado Ricardo Miranda disse que o Projeto incentiva as pessóas a 

estarem participando, O vereador Gilberto Matheus solicitou assinatura, O Presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Atendendo ao ofício protocolado sob n2º171/2023 de autoria do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais Assalariados e Agricultores Familiares de 

Mariana/MG, o Presidente convidou o Sr. José Francisco de Carvaiho, Presidente do 

Sindicato e Josimar Carvalho para que fizessem parte do Plenário. Com a palavra Sr. 

José Carvalho cumprimentou a todos e disse que atualmente é Presidente do Sindicato 

Rural e que tem sido cobrado sobre as fossas em Cachoeira do Brumado. Disse que não 

estão dando continuidade da obra e que gostaria que todos os Vereadores tivessem o 

conhecimento e fizessem uma fiscalização. Disse que, várias propriedades não foram 

atendidas. Além disso, disse que não conhece o dono da empresa e que não sabe o 

que está acontecendo, Disse que gostaria que todos os Vereadores olhassem para à 

Cacheira, destacando ser de todos. Com a palavra Josimar Carvalho cumprimentou a 

todos e disse que o sindicado abrange distritos e subdistritos. Informou que chegou 

para eles a questão da construção das fossas antissépticas do distrito de Cachoeira do 

Brumado e que muitos distritos não estão sendo contemplados. Além disso, que estão 

perdendo a finalidade do Projeto que é a despoluição da cachoeira. Disse que é um 

Projeto de suma importância para o distrito de Cachoeira do Brumado que vive:'peio 

turismo. Disse que hoje não possuem turismo dentro do distrito e que isso tem 

impactado bastante. Disse que chegou um requerimento da Associação de Barro 

Branco que abriu um requerimento administrativo junto a prefeitura para. que 

providências fossem tomadas. Disse que diversos produtores da região fizeram um 

abaixo-assinado e pediram afastamento de uma pessoa que presta serviço ha região. 

Disse que esse colaborador da prefeitura tem faltado com respeito no âmbito familiar 

das propriedades rurais. Disse que o Sindicato que preza pelo tratamento igualitário de 

todos do município tem a obrigação legal de fazer com que providencias sejam 

tomadas. Dessa forma pediu para que fiscalizem e que às vezes uma transferência de 

localidade irá atender a comunidade. Além disso, falou sobre o termo de fomento:e de 

cooperação. Disse que o sindicato tem o termo de cooperação junto a Secretaria de 

saúde e o termo de fomento junto a secretaria de desenvolvimento rural! do município. 

Disse que no termo de cooperação o sindicato oferece atendimento odontológico, 

ortopédico e do clínico Geral. Disse que o Sindicato recebe mil e setecentos reaiís por 

mês para que tenha o fomento e para que possam olhar com a entidade em uma 

compra de material e internet, que esse valor é utilizado. Disse que em virtude das 

constantes trocas do Executivo esse termo de fomento teve um grande atraso e que 

não foi falha da entidade, Disse que existe colaborador na prefeitura que às vezes não 

dewgandamento no processo. Que perdeu o prazo e que o processo não foi renovado. 

Digse que o sindicato entrou com o Pro;eto novamente e gque até o momento estão 
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discutindo e que está sendo finalizado. Disse que a entidade pretende entrar com temo 

de reconhecimento de dívida porque o dinheiro é para a secretaria da entidade e que é 

utilizado para o atendimento de todos os Vereadores rurais do município. Disse que 

todos sabem que a entidade presta valor para os menos favorecidos. Disse que a classe 

rural é menos favorecida e depende do apoio do poder público, Além disso, disse que 

acredita que seja necessário agendarem nova reunião da Secretaria de Saúde, junto ao 

Sindicato e os demais representantes. Disse que o trabalhador rural não tem 

conhecimento e que às vezes depende de ajuda e auxílio de uma entidade para estar 

prestando informação. Disse que quando o trabalhador vai fazer uma consulta no 

posto de saúde do distrito, infelizmente os colaboradores que estão fazendo o 

atendimento não estão preenchendo o prontuário médico da forma que deveria ter 

sido feita. Disse que, isso tem acarretado inúmeras dificuldades para que os 

trabalhadores consigam comprovar sua qualidade na hora de requerer um benefício 

previdenciário. Disse que essa questão junto a secretária de educação quando vai faze 

o preenchimento escolar ou a consuita no posto de saúde deve ser discutida. Disse que 

estão aqui para defender a classe trabalhadora e que como representantes do povo 

precisam apoiar nessa decisão. Seguidamente agradeceu a todos os presentes pela 

oportunidade. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos os parabenizou. pela 

demanda coletiva de Cachoeira do Brumado e disse que tem um requerimento 

protocolado nesta Casa a duas semanas solicitando informações da Secretaria de Meio 

Ambiente sobre a paralisação da instalação dos biodigestores das BIOTES em Cachoeira 

do Brumado e comunidades adjacentes. Disse que o Vereador Ediraldo Ramos assinou 

com eles esse requerimento, Disse que fizeram a contratação de quinhentas BIOTES e 

foram instaladas acima da queda da Cachoeira do Brumado para que iniciemos um 

processo de despoluição da Cachoeira do Brumado. Disse que hoje o curso d'agua é 

contaminado com esquistossomose e que existe uma ação civil pública do Ministério 

Público de Meio Ambiente contra o município de Mariana porque a água da cachoeira 

é impropria para banho. Disse que o município chegou a instalar placas de alerta, mas 

que infelizmente algumas pessoas retiram as placas e quem não conhece Cachoeira do 

Brumado acaba indo para à água e se contaminando. Disse que até quando esteve na 

prefeitura foram instaladas cinquenta BIOTES, iniciando na Mamonas e que se não se 

engana o ex-prefeito Ronaldo Bento deu continuidade de mais vinte e cinco BIOTES. 

Posteriormente destacou que possuem a informação de que o contrato se encontra 

paralisado. Disse que para que o Município dê continuidade não adianta fazer um 

serviço pela metade porque além de Mamonas, existe Cafundão de Cima, Cafundão de 

Baixo e que o quantitativo de biodigestores de BIOTES é o suficiente para atender a 

todos os moradores da parte de cima e que é um valor irrisório e que cada BIOTES não 

chega a três mil reais. Disse ser um modelo novo, eficiente, testado e de tecnologia 

brasileira e inclusive com fabricação própria no estado de Minas Gerais, Disse que 

esperam que a prefeitura dê continuidade bem como nas/pfopriedades rurais que não 

| 
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possuem fossa séptica. Disse que o Requerimento se encontra nesta Casa que esperam 

que à atual gestão dê continuidade. Além disso, disse que conhece o contrato e o 

trabalho que o sindicato faz, sendo uma referência para o produtor rural na cidade de 

Mariana que além de atender o sindicalizado fazem toda a orientação e que muitos já 

conseguiram o sonho da aposentadoria e também atendimentos médicos que o 

sindicato oferece. Disse que possuem parceria na saúde onde na nossa gestão todo 

encaminhamento recebia e era encaminhado para desafogar as unidades de saúde, já 

que o sindicato oferece esse atendimento com médicos de qualidade. Séndo 

atendimento jurídico e médico e que irão cobrar se o contrato foi paralisado para que 

retome porque fazem atendimento para a população que o poder público deveria estar 

fazendo. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que o contrato de imil e 

setecentos reais foi votado na semana passada. Com a palavra, Josimar Carvalho disse 

que o processo teve um grande atraso e prejuízo para a entidade. Disse que as diversas 

trocas do Poder Executivo e Legislativo tem ocasionado diversas irregularidades e que 

uma delas foi o atraso da renovação do termo. Disse que ficou por um grande período, 

mas não por falha da entidade em fazer o requerimento, mas falha dentro do 

município e assim o projeto acabou sendo em vão. Disse que o requerimento que 

chegou foi um novo projeto que fizeram para dar continuiídade ao serviço. Pela ordem, 

o Vereador José Antunes os parabenizou pelo requerimento e disse que acompanhou 

com o Vereador Juliano Vasconcelos o Projeto da fossa. Além disso, disse que cabe a 

eles entender o porquê o Projeto está parado. Destacou que o Projeto é um 

investimento e que já foi votado. Disse que sobre o servidor que citaram, deveriarn dar 

a oportunidade para que o mesmo explicasse qual o motivo para posteriormente 

entrar com um processo administrativo. Com a palavra, Denise Almeida disse que com 

relação à instalação das BIOTES e que assinaram no ano passado o contrato e que 

sabem que o problema já vem se arrastando a mais de dez anos e que prejud"ica o 

turismo do distrito., Disse que iniciam a instalações das BIOTES e que chegaram a fazer 

a instalação de cento e vinte e duas unidades. Disse que no início desse ano o serviço 

ficou paralisado devido às chuvas, porém no dia vinte e quatro de fevereiro emitiram 

uma ordem de serviço para mais cinquenta unidades devido à dificuldade de acesso 

das propriedade e que tiveram algumas instalações que foram mais difíceis devido ao 

solo rochoso. Disse que a empresa deu um primeiro retorno falando que estavam com 

dificuildade em relação ao preço do sistema, mas que já estavam fazendo o 

acionamento do fabricante para retomar as instalações. Informou que baseado na falta 

de contato emitiram uma notificação para a empresa no mês de março e não 

obtiveram resposta e que no início desse mês enviaram mais uma notificação e 

também não receberam nenhuma resposta. Disse que encaminhou essas duas 

notificações para a procuradoria e que o mesmo a perguntou sobre a situação, mas 

que por parte da empresa não possuem nenhuma manifestação e se continuarem 

a forma, a única saída será rescindir o contrato e fafer ume!wjieit'âéão novaª.para 
O mu 
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atender as demais residências que faltam. Disse que esse contrato contempla a 

instalação de quinhentas unidades das quais instalaram cento e vinte e duas unidades 

e que as ordens de serviços são emitidas de forma fracionada e paga-se o que está 

instalado. Disse que a empresa não está com nada pendente de instalação e que a 

empresa não tem nada pendente com o município com o que foi de fato instalado. O 

Presidente questionou quando foi a licitação da empresa. Denise Almeida explicou que 

foi uma adesão de uma Ata que fizeram do município de Santa Hejena de Minas e que 

esse ano tiveram esse problema da inércia da empresa até o presente momento. O 

Presidente questionou quando foi feita a adesão da Ata. Denise Almeida explicou que 

foi na ocasião em que fizeram a publicidade de que resolveriam o problema a 

cachoeira. O Presidente questionou qual o nome da empresa. Denise Almeida 

informou que era BR3. Denise Almeida disse que o contrato é de nº 123/2022 e foi 

celebrado no dia 26/04/2022, O Presidente disse que se tinham quinhentas BIOTES 

contratadas de abril até dezembro deram poucas ordens de serviço. Denise Almeida 

explicou que pelo ritmo que estava a contratação o serviço não estava evoluindo 

porque tiveram dificuldade de contratação de mão de obra no distrito. Assim como 

várias empresas estão tendo no município e, além disso que precisaram de rompedor, 

devido ao solo rochoso. Explicou que estavam emitindo as ordens de cinquenta em 

cinquenta para ter uma segurança. O Presidente disse que há anos atras foram feitas 

fossas sépticas em Cachoeira do Brumado e que para dar uma satisfação rápida ao 

Ministério Público foi feita adesão de Ata, mas que se tivessem feito a licitação 

saberiam qual o terreno iria lidar. Posteriormente questionou quantos meses para fazer 

uma nova licitação e destacou que faltou um pouco de logística no seu entendimento, 

A Sra. Denise Almeida explicou que àa questão do saneamento não é de 

responsabilidade da secretaria e que devido à demanda urgente, acabou caindo para 

sua secretaria resolver e que fizeram o que estava em seu alcance, que foi a adesão na 

época. Disse que o sistema que está sendo instalado tem um percentual de eficiência 

interessante e se não tivessem o problema com a empresa conseguiriam terminar as 

instalações nas residências de cachoeira e de médio a longo prazo conseguir o 

desembargo. Além disso, disse que podem tentar mais uma notificação e estabelecer- 

dialogo com a empresa porque a rescisão desse contrato será uma grande perda. O 

Presidente disse que espera que não demorem para fazer a licitação e que o distrito de 

Cachoeira está perdendo com isso tendo em vista que está interditada a dez anos.Com 

a palavra José Sales os parabenizou e disse que o problema não ocorre somentê em 

Cachoeira do Brumado, mas na cachoeira de Passagem, bem,.como em outros distritos. 

Disse que precisam trabalhar com isso na licitação em todos os distritos e que se 

tivessem dado uma ordem de serviço das quinhentas BIOTES a empresa não pararia e 

que para retomar é mais difícil porque é necessário nova contratação. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Presidente do sindicato e comungar com as 

ilas dos mesmos. Disse que tem a obrigação de z jar pelo patrlmonlo publlco 
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principalmente Cachoeira do Brumado que possuem carinho e que há dez anos a 

cachoeira está impropria para uso e que pequenas ações foram feitas e precisam dessa 

continuidade. Parabenizou José Carvalho por trazer as informações e disse que já 

tinham requerimento protocolado do Vereador Juliano Vasconcelos e que solicitou 

assinatura. Além disso, parabenizou Denise Almeida, Secretaria de Meio Ambiente que 

é comprometida com a gestão pública. Disse que quando iniciou na prefeitura solicitou 

que fossem repassadas todas as informações dentro do tema citado pelo Vereador José 

Sales e que tentaram levar as BIOTES para a lagos do Matadouro onde iniciara uma 

despoluição, realizando a limpeza. Disse que a responsabilidade é de todos, mas que 

como ex-prefeito tentou fazer dentro do pouco tempo que lá esteve. Destacou eu 

dentro dos seis meses que lá estiveram foram mais de setenta BIOTES instaladas. Disse 

que Josimar Carvalho muito bem explanou e que a desordem política traz desequilíbrio 

para que as coisas caminhem conforme o interesse de cada gestor. Quanto ao servidor 

sugeriu que fosse protocolado abaixo-assinado nesta Casa para que levem 

conhecimento ao prefeito e para que possam ouvir e resolver o problema. Disse que 

gostaria que fosse pontuado sobre a questão das datas. Disse que o sindicato presta 

um grande trabalho e que precisam caminhar juntos. Com a palavra Edvaldo Andrade 

disse que o prefeito já teve conhecimento sobre PRO e que o Secretário de Agricultura 

já despachou. Com a palavra Denise Almeida disse que com relação a cachoeira do 

Matadouro em Passagem na época em que Ronaido Bento estava prefeito pediu para 

dar uma atenção ao local, mas que a solução não seria BIOTES mas sim uma 

interligação da rede e que o SAAE precisa fazer um diagnóstico e que precisaria além 

do diagnóstico e que ligaram em uma rede cerca de doze residências e que hoje 

deságuam na cachoeira. Disse que existia uma rede coletando o esgoto, porém como 

houve um incêndio e a rede era de PVC acabou perdendo a rede. Dessa forma o 5SAAE 

precisa refazer a rede. Com a palavra o Vereador Manoel Douglas cumprimentou a 

todos e disse que a luta é importante pelo distrito de Cachoeira do Brumado, porque 

além do turismo falam de saúde pública. Disse que podem contar com seu apoio e 

destacou que o projeto irá beneficiar o turismo, sendo a obra paga em pouco tempo. O 

Presidente agradeceu a presença de José Carvalho e Josimar Carvalho e disse que 

espera que a nova licitação não demore. O Vereador Marcelo Macedo disse: que 

quando se faz uma adesão a Ata não existiu o processo licitatório e esperam que a 

secretaria dê punição a essa empresa. O Presidente agradeceu novamente e disse que 

a Casa está de portas abertas para o Sindicato. Em resposta ao ofício nº 04/20?_.3 da 

Excelentíssima Juíza de Direito, Fernanda Rodrigues Guimarães e Dr. Cláudio Daniel 

Fonseca, Promotor de Justiça convidando para que a Câmara possa entregar o Projeto 

Justiça em Rede, tendo em vista a prevenção da violência contra as mulheres solicitado 

que indique representante da Câmara. Dessa forma, o Presidente nomeou a Vereádora 

S jia Azzi para que os represente integrando o Projeto. Cóm a palavra o Vereador 

inoel Douglas disse que estão com um grande probãe ia em Mariana, dev&do ao 
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aumento do número de casos de dengue. Disse que a cidade está muito suja e que 

fizeram a cobrança na parte da manhã. Disse que precisam identificar porque as coisas 

estão acontecendo e que estão sendo cobrados. Disse que no ano passado trabalham 

com o número de quatro a cinco equipes de tapa buracos e que era mais rápido. Disse 

que precisam entender o porquê ao invés de aumentar a equipe está diminuíndo, 

tendo em vista que uma equipe não é capaz de resolver a situação do bairro Cabanas. 

Disse que quando está ruim parece que os Vereadores não estão cobrando, 

Posteriormente falou sobre matéria do jornal Ponto Fina! e solicitou que Ronaldo Bento 

esclarecesse sobre a notícia em que rompeu com o governo do Prefeito Interino, Edson 

Agostinho. O Vereador Pedro Ulisses disse que sobre a operação de tapa-buraco 

precisam saber se estão realizando o repasse para o consórcio Cimvalpi, porque caso 

esteja sendo realizado precisam cobrar o porquê não está sendo realizado o serviço, 

Disse que é uma situação precária dos distritos e que precisam que sejam colocadas 

mais equipes para a resolução dos problemas. Disse que precisam de um amparo, 

lembrando do quanto foi gasto em Barraca. O presidente disse que agora estão 

fazendo correto, recuperando a base e realizando um asfalto duradouro. Pbrem 

precisam aumentar a equipe tendo em vista ser um processo lento. Posteriormêénte, 

tguestionou ao secretário de governo quantas equipes possuem. Em resposta o 

secretário de governo disse que acha que é somente uma equipe e que precisam 

abordar o tema com o Secretário, Disse que irá levar ao conhecimento e que o trabalho 

hoje é mais demorado. O presidente solicitou que convocassem àa empresa 

responsável, o Secretário de Obras e todos os envolvidos. O Vereador José Sales disse 

que sobre a questão do tapa-buraco teve reunião com o Secretário e que mesmo disse 

que iria providenciar outra equipe. Disse que a cidade está uma vergonha e que o 

secretário precisa assumir. Disse que oura coisa que o preocupa é a questão da capina 

e questionou o porquê de não aumentarem a equipe, tendo e vista o período crítico. 

Disse que possuem um contrato de coleta seletiva na cidade que não funciona aos 

finais de semana, que é o período em que os moradores limpam suas casas. Além 

disso, falou obre o médico de Santa Rita que não está indo. Com a palavra o Vereador 

Marcelo Macedo disse ser questão de lógica e de uma simples análise as demandas 

para a empresa sendo que ao submeter mais eguipes para o trabalho teriam maior 

lucro, porém essa logica não tem ocorrido e isso o deixaria em um limbo sem 

compreender as questões, sendo necessário a compreensão do contrato da empresa e 

chamar os responsáveis para desenvolverem o tema. Com a palavra, o Presidente 

Fernando Sampaio disse que a razão pela qual convidou a empresa e a Secretaria para 

uma reunião era compreender as questões abordadas entre o financeiro e a mão de 

obra visto que não podem deixar o Município no estado que está com as ruas cheiás de 

buracos e apenas uma equipe atuando, Com a palavra o Vereador Ronaldo Bento disse 

que em conversa com o secretário de Governo Sr. Leonardo ;Íobre o asfaltamento da 
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Terraplenagem e Comércio-(Contemplam) havia informado que o serviço de drenagem 

do local já havia sido realizado faltando apenas a cobertura asfáltica que começaria no 

início do mês de abril, pontou que o mês de abril se encontra rumo ao fim e os serviços 

não foram realizados até o atual momento. Prosseguiu acrescentando a necessidade 

de mais seriedade e planejamento para realizar as obras não realizando apenas 

parcelas das obras. Solicitou ao secretário de obras que compõem o planejamento se 

pronunciem aos moradores explicando a situação. Com a palavra o Vereador Manoel 

Douglas disse que é preocupante quando justificam o atraso das obras por falta de 

recurso e as operações de tapa-buraco não tem ocorrido na cidade sendoe uma 

demanda inferior ao asfalto de Vargem. Em retomada a pergunta realizada pelo 

Vereador Manoel Douglas o Vereador Ronaldo Bento disse que ao manifestai sua 

palavra sobre ocorridos sobre a falta de compromisso e responsabilidade na forma que 

as coisas tem caminhado na gestão atual, sendo que possui grande respeito pelo chefe 

do Executivo e não precisa tentar prejudicar um colega e o trabalho efetuado por ele, 

seguindo o princípio da continuidade tal qual é necessário ter como princípio a 

verdade. Acrescentou que a Casa não possuí a chancela de determinar situações em 

favor do Prefeito, ao tal talvez esteja realizando uma gestão autocrática e a Câmara 

precisa apoiar as decisões e que na sua gestão possuífa raciocino próprio, mas seinpre 

contava com o apoio da Câmara nas decisões tidas. Afirmou ser necessário agregar 

Mariana e não realizar politicagem retrógrada de afirmação de gestão. Pontuou que 

seu descontentamento está em ser manipulado em jogos políticos por pessoas que não 

possuem a capacidade de elaborar e planejar ações próprias. Finalizou dizendo que na 

sua gestão perderam mais de quarenta milhões de CFEM e mesmo assim conseguiu 

realizar as obras na cidade e defenderá o que for correto e certo para Mariana 

assegurou que no momento que se direcionar aos Vereadores citará o nome, poís os 

respeita, Assim como a responsabilidade da chefia do Executivo, do Prefeito Interino 

Edson Augustinho de Castro Carneiro para fazer uma gestão com excelência e que 

apesar do seu empenho, talvez seus servidores não estejam com o mesmo esforço. 

Com a palavra o Vereador Manoe! Douglas disse que é necessário esclarecer pontos 

levantados durante a reunião e assim como o Vereador Ronaldo Bento disse ser 

importante a independência dessa Casa que é relevante uma mutua colaboração 

priorizando o bem-estar do povo marianense e que os quinzes Vereadores votaram no 

Prefeito Edson Augustinho e possuem a responsabilidade sobre as cobranças e outras 

ações, sendo necessário o questionamento. Com a palavra o Marcelo Macedo 

direcionou-se ao Vereador Ronaldo relembrou que no seu período de gestão do 

Executivo sempre teve o apoio da Casa e que a afirmação de independência cujo 

Vereador falou é mais apropriada ao discurso, pois, por ter experiencia que- pode 

ajudar o Prefeito Interino Edson Augustinho. Sendo viável manter o respeito e ajuda 

en#f: ambos, tal qual em alguns casos pode haver pessoas que são movidas por 

?”tismos político e impedem que a nova gestão seja/,-efetuada com amplo sucesso. 
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Acrescentou que a união entre os Vereadores da Casa é viável e as críticas fazem partes 

de antigas e novas gestões sendo necessário saber ouvir. As quais é importante chamar 

a empresa e Prefeito Interino Edson Agostinho para dialogarem e acertar às 

pendências, pois o Município que tem a maior arrecadação da história tem recursos 

para efetuar o asfalto e que a reunião do dito dia, seja uma reflexão sobre o que a 

população deseja. Com a palavra o Vereador Ronaldo Bento agradeceu e manifestou 

seu respeito pelo Vereador Marcelo Macedo e que independente da opinião 

democrática, mas sempre respeitoso e que seu posicionamento pela manhã é 

decorrente de algumas situações que vem acontecendo na qual sempre estará a favor 

de Mariana independente do gestor, mas que a sua opinião não entrará conforme 

certos atos. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo relembrou o dia em q'ue f 

Vereador Ronaldo Bento os convidou para participarem da sua gestão e parabenizou 

sua atitude reforçando que, o gestor que quer estar em sintonia com a Câmara faz a 

sua porcentagem de ações. Com a palavra, o Vereador José Antunes solicitou que o 

Secretário de Governo encaminhasse a data de quando se iniciará as obras asfálticas da 

Vargem devido àao período de chuva que se aproxima e que seja refeito os meios fios 

do asfalto realizado na gestão anterior em Mainart em buraco quente. Com a palavra, o 

Vereador Gilberto Matheus disse que tem fiscalizados as ETAS do SAAE e que as de 

Matadouro, Seminário, Passagem entre outras e elas se encontram ao redor do mato e 

que gostaria de saber o que está acontecendo, ou se os contratos acabaram. Com a 

palavra, o Vereador Pedro Ulisses disse que é necessário agilidade das obras e que fora 

aprovado projeto nesta Casa sobre a indenização das famílias que foram atingidas por 

chuvas, mas, foi informado que algumas pessoas não receberam até o presente dia e 

que a travessa Monsenhor Rafael Coelho necessita ser realizada, pois a licitação seria 

realizada segundo o secretário de obras em um mês após uma visita técnica, sug'eríu 

que o Secretário de Governo encaminhasse ao Executivo essa solicitação. Cóm a 

palavra o Presidente Fernando Sampaio disse que a situação do estacionamento 

rotativo de Mariana não pode se pendurar por mais tempo, pois, está prejudicando o 

comércio local e que o processo de licitação está a mais de três anos em gestões 

diferentes para serem feitos. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo solicitou que 

fosse apresentado imagem sobre o pichamento de algumas casas na rua Dom Silvério e 

que já pediu a capitã Marta para colocarem uma câmera de olho vivo, em seguída leu 

um relatou de um morador do local. Reforçou que é necessário tomar providêricias, 

pois, esses atos afastam os turistas, E está elaborando um projeto que prevê a punição 

para tais atos, sendo desrespeitos com o espaço público e as pessoas. Finalizou sua fala 

solicitando a limpeza do cemitério próximo ao local, 'PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o Presidente cerrou a reunião às 

dezen ye horas e nove minutos, 


